Devre Analizi Vize Sinavi 22-11-2022
Isim: No: Imza:

1-) Anahtar uzun siire acgik kaldiktan sonra t = 0 aninda kapatiliyor. t = 0 i¢in
IL(t) ve VL(t)’yi bulunuz.
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Zaman sabiti T=L/Ry; Re=> (2. durumda selften goriilen esdeger direng,
gerilim kaynagi kisa devre, akim kaynagi agik devre yapilarak bulunur.)
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2-) Anahtar uzun bir siire “a” konumunda kaldiktan sonra t=0 aninda “b”
konumuna aliniyor. t>0 igin V(t)’yi, Ic(t) ve I(t) bulunuz.
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Zaman sabiti T = R, XCR=>R.- (2. durumda selften goriilen esdeger direng,
gerilim kaynagi kisa devre, akim kaynagi agik devre yapilarak bulunur.)
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3-) 70 V’luk kaynaktaki anahtar uzun siire kapali kaldiktan sonra t = 0 aninda
aciliyor. 150 V’luk kaynaktaki anahtar uzun siire anahtar ise acgik kaldiktan
sonra t=0 aninda kapatiliyor. t = 0 i¢in IL(t) ve VL(t)’yi bulunuz.
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Zaman sabiti = L/Ry; Re=> (2. durumda selften goriilen esdeger direng,
gerilim kaynagi kisa devre, akim kaynagi agik devre yapilarak bulunur.)
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4-) 1 ve 2 nolu anahtarlar uzun siire kapah kaldiktan sonra t=0 aninda
acihyor. >0 i¢in i (t) ve V| (t)’yi yada t>0 igin ic(t) ve V¢(t)’yi bulunuz.

(;24:X,F0

Azﬁ 4 iL(t)
.,

270V
| A
T I 2 -E .
. =] .
N RS T
S .'_5. .
I A * .
— 200V -’V\‘/‘V .
i Y
100V —— - Vc(0-)=Vc(0+)
C2IV
+ ']

Ldurum 1,(07) = 20"1‘8100 = 5,5554 = I, (0%)

—V,(07) + 18xI,(0%) + 100 + 270
V.(07) = 18x5,555 + 100 + 270 = 470 = V,(0%)

. Vc(oo)

2.durum —200 + 2x0—V, () — 270 = 0

V.(00) =470V IL() =0



D
IL(0+)=5,555A

.
__Lzoov- .

= v-c(o+}-470v
270V

L

—200 + 0,2xI,(0%) + V,(0%) + V.(0") =270 = 0

—200 + 0,2x5,555 + V,(0*) + 470 — 270 = 0

V,(0") = —11,11V  I.(0%) = 5,5554

0
2.durum ~+——=0 P =
0,5.T+H 2 0,5.r4+1
=0 0572+ 1427=00572 427 +1=0
0,5.72+1 ’ .2
—bFVb2—4.ac -2F22-4051 -2FV4-2
= 2.a - 2.0,5 = 1 B

r, =—0586 1, =-3414 (r, +3,414).(r, + 0,586) = 0



V.(t) = A.e™t + B.e™t + V()

V.(t) = A.e™ 0586t + B =344t 4 470
t=0ic¢in V.(0") =470 =A.1+ B.1+ 470
A+B=0

d
% = (—0,586.A4.e70586t — 3 414 p, e~34141)

I.(t) =C.
t=0i¢in I,(0*) = 5,555 =1.((—0,586).A.1 + (—3,414).B.1)

—0,586.4 — 3,414.B = 5,555

+0,586.4 + 0,586.B =0 —2,828.B = 5,555 B == —1,9644
A+B=0 A=19644 V. (t)=A.e"'+B.e™t + V()

V.(t) = —1,964.e79°86t 41,9644, e~3414L 4 470

dvc
t

Ic(t) = C. 1

= 1. ((—0,586)_A_ e—0.586.t 1 (_3’414)3_6—3,4141)

Ic(t) = ((—0,586)x1,9644.e 7058614 (—3,414)x(1,9644). e ~34141)

I-(t) = —1,15¢70586¢ 4 g 73414t




4.b) 1 ve 2 nolu anahtarlar uzun siire kapah kaldiktan sonra t=0 aninda
acihiyor. t>0 icin i, (t) ve V| (t)’yi bulunuz.
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